

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

От Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совета Министров Союза ССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Министров Союза ССР с великим прискорбием извещают партию и всех трудящихся Советского Союза, что 31 августа в 3 часа 55 минут дня после тяжелой болезни скончался выдающийся деятель нашей партии и Советского государства, член Политбюро ЦК ВКП(б), секретарь ЦК ВКП(б), депутат Верховного Совета СССР, генерал-полковник тов. АНДРЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ЖДАНОВ.

Смерть товарища А. А. ЖДАНОВА, верного сына партии Ленина—Сталина, посвятившего всю свою жизнь служению великому делу коммунизма, является тяжчайшей утратой для партии и всего советского народа.

Центральный Комитет
Всесоюзной Коммунистической
партии (большевиков).

Совет Министров
Союза ССР.

АНДРЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ЖДАНОВ

31 августа после тяжелой болезни скончался один из выдающихся строителей и деятелей коммунистической партии и Советского государства, член Политбюро ЦК ВКП(б), секретарь ЦК ВКП(б), депутат Верховного Совета СССР, генерал-полковник товарищ АНДРЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ЖДАНОВ.

Андрей Александрович ЖДАНОВ родился 26(14) февраля 1896 года в гор. Мариуполе в семье инспектора народных училищ. 16-летним юношей (в 1912 году) А. А. ЖДАНОВ после переезда его отца в Тверь вступает в революционное движение, принимает участие в социал-демократических кружках учащейся молодежи гор. Твери (ныне гор. Калинин).

В ряды большевистской партии А. А. ЖДАНОВ вступает в 1915 году. Он ведет активную партийную работу в рабочем районе города Твери. Товарищ ЖДАНОВ вскоре становится партийным работником. В период первой мировой войны, будучи мобилизованным в армию, он ведет большевистскую пропаганду среди солдат, принимает участие в подготовке и проведении Великой Октябрьской социалистической революции на Урале. В годы гражданской войны товарищ ЖДАНОВ занимается политическим просвещением в частях Красной Армии, ведет партийную и советскую работу на Урале и в Твери. С 1922 года товарищ ЖДАНОВ председатель Тверского губисполкома. В 1924—1934 гг. он на руководящей партийной работе в Горьковском крае: секретарь Горьковского губкома, секретарь Горьковского крайкома ВКП(б).

На XIV съезде ВКП(б) А. А. ЖДАНОВ избирается кандидатом в члены ЦК ВКП(б), на XVI съезде членом ЦК ВКП(б), а после XVII съезда он избирается секретарем ЦК ВКП(б), кандидатом в члены Политбюро ЦК ВКП(б). Товарищ ЖДАНОВ ведет большую партийную и государственную работу. Он уделяет много внимания вопросам идеологии и марксистско-ленинской теории. Его выступление на первом съезде Союза советских писателей наметило важнейшие задачи в развитии советской литературы.

В декабре 1934 года, после злодейского убийства С. М. Кирова, партия посылает товарища А. А. ЖДАНОВА на работу в Ленинградскую партийную организацию, которую он возглавляет в период с 1934 по 1944 год включительно.

Выполняя волю партии, А. А. ЖДАНОВ со свойственной ему большевистской страстью воодушевляет и мобилизует Ленинградскую партийную организацию на разгром и выкорчевывание троцкистско-зиновьевских двурушников и

В лице товарища ЖДАНОВА партия лишилась выдающегося марксистского теоретика, талантливейшего пропагандиста великих идей Ленина—Сталина, одного из виднейших строителей партии и Советского государства.

Верный ученик и соратник великого Сталина товарищ ЖДАНОВ своей кипучей деятельностью на благо Советского Отечества, своей беззаветной преданностью делу партии Ленина—Сталина снижала горячую любовь партии и всех трудящихся нашей Родины.

Жизнь товарища АНДРЕЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА ЖДАНОВА, отдавшего всю свою пламенную энергию делу строительства коммунизма, будет служить примером для трудящихся нашей великой Советской Родины.

предателей, еще теснее сплавивает ленинградских большевиков вокруг ЦК ВКП(б) и товарища Сталина.

Накануне XVIII съезда ЦК ВКП(б) поручает товарищу А. А. ЖДАНОВУ руководство агитационно-пропагандистской работой партии. Он выступает также на XVIII съезде партии с докладом по вопросам партийного строительства. Любое поручение партии А. А. ЖДАНОВ выполнял, отдавая ему всей душой. После XVIII съезда партии товарищ ЖДАНОВ избирается членом Политбюро ЦК ВКП(б).

В годы Великой Отечественной войны партия и правительство поручают товарищу А. А. ЖДАНОВУ организацию дела обороны Ленинграда. Осуществляя указания ЦК ВКП(б) и товарища Сталина, ленинградские большевики возглавляемые товарищем ЖДАНОВЫМ, явились душой героической обороны города Ленина. За работу на Ленинградском фронте товарищу ЖДАНОВУ присваивается сначала звание генерал-лейтенанта, а потом звание генерал-полковника.

За свою выдающуюся партийную и военную работу товарищ ЖДАНОВ был награжден двумя орденами Ленина, орденом Красного Знамени, орденом Суворова 1-й степени, орденом Кутузова 1-й степени, орденом Трудового Красного Знамени.

После победы в Великой Отечественной войне, когда партия и народ перешли к мирному строительству, видное место в жизни партии и страны заняли вопросы идеологической работы. Являясь выдающимся марксистским теоретиком и талантливейшим пропагандистом великих идей Ленина—Сталина, товарищ ЖДАНОВ выступает с рядом блестящих докладов по вопросам литературы, искусства, философии, по вопросам международного положения.

А. А. ЖДАНОВ находился в первых рядах руководящих деятелей международного рабочего движения. Его выступления широко известны трудящимся всех стран.

Верный ученик и соратник великого Сталина товарищ ЖДАНОВ с пламенной энергией боролся за дело коммунизма, никогда не падал своих сил и здоровья. Его кипучая жизнь и деятельность—пример самоотверженного служения партии и народу. Горячую любовь партии и всех трудящихся он заслужил своей беззаветной преданностью великому делу Ленина—Сталина, своей глубокой принципиальностью, не допускающей какое-либо отклонение от генеральной линии партии.

Прощай, наш дорогой друг и боевой товарищ!

А. АНДРЕЕВ
Л. БЕРИЯ
Н. БУЛГАНИН
Н. ВОЗНЕСЕНСКИЙ
К. ВОРОШИЛОВ
Л. КАГАНОВИЧ
А. КОСЫГИН
А. КУЗНЕЦОВ
Г. МАЛЕНКОВ
А. МИКОЯН

В. МОЛОТОВ
П. ПОНОМАРЕНКО
Г. ПОПОВ
И. СТАЛИН
М. СУСЛОВ

Н. ХРУЩЕВ
Н. ШВЕРНИК
М. ШКИРЯТОВ

От Президиума Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик с глубоким прискорбием извещает о смерти выдающегося деятеля коммунистической партии и Советского государства, самоотверженного борца за дело трудящихся и

пламенного патриота советской социалистической Родины, члена Политбюро ЦК ВКП(б), секретаря ЦК ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР, генерал-полковника тов. АНДРЕЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА ЖДАНОВА.

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР.

От Министерства Вооруженных Сил Союза ССР

Вооруженные Силы Советского Союза выражают свою глубокую скорбь по поводу смерти выдающегося деятеля большевистской партии и Советского государства секретаря Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), члена Политбюро ЦК ВКП(б), верного соратника, ученика и боевого друга Великого Сталина—генерал-полковника Андрея Александровича Жданова.

С юных лет и до последних дней своей жизни Андрей Александрович Жданов неустанно боролся за дело партии Ленина—Сталина, за торжество ленинизма, за победу коммунизма в нашей стране.

Тов. А. А. Жданов был одним из активнейших строителей и виднейших руководителей большевистской партии и Советского государства.

Тов. Жданов А. А. много сил и энергии отдал делу строительства Вооруженных Сил Советского Союза, делу идейно-политического воспитания личного состава Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Еще до Великой Отечественной войны Андрей Александрович, являясь членом Военного Совета Военно-Морских Сил, непосредственно руководил развитием и укреплением их мощи.

МИНИСТЕРСТВО ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СССР.

МЕДИЦИНСКОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ О БОЛЕЗНИ И СМЕРТИ ТОВАРИЩА АНДРЕЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА ЖДАНОВА

В течение многих лет тов. Жданов А. А. страдал болезнью высокого кровяного давления, осложнившейся тяжелым артериосклерозом, особенно в сосудах, питающих сердце.

В последние годы у него бы-

ли частые приступы грудной жабы, а затем появились приступы сердечной астмы. Смерть последовала от паралича болезненно измененного сердца при явлениях острого отека легких.

Начальник лечебно-санитарного управления Кремля
проф. П. ЕГОРОВ.

Действительный член Академии медицинских наук
проф. В. ВИНГРАДОВ.

Член-корреспондент Академии медицинских наук
проф. В. ВАСИЛЕНКО.

Кандидат медицинских наук А. ФЕДОРОВ.
Заслуженный врач РСФСР Г. МАЙОРОВ.

Сообщение

Для организации похорон члена Политбюро ЦК ВКП(б), секретаря Центрального Комитета ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР, генерал-полковника товари-

ща А. А. ЖДАНОВА образована Комиссия в составе: тт. Попова Г. М. (председатель), Кузнецова А. А., Горкина А. Ф. и Покребышева А. Н.

Глубокая скорбь трудящихся

Печальная весть о смерти выдающегося деятеля большевистской партии и советского государства, члена Политбюро ЦК ВКП(б), секретаря ЦК ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР, генерал-полковника товарища Андрея Александровича Жданова 1 сентября еще рано утром донеслась до всех уголков нашей необъятной страны.

В лице товарища Жданова большевистская партия и Советское государство лишились выдающегося марксистского теоретика, та-

лантливого пропагандиста великих идей Ленина—Сталина, одного из виднейших строителей партии и Советского государства, верного ученика и соратника великого Сталина.

1 сентября во всех цехах предприятий, в организациях и учреждениях города, чуть свет начались траурные митинги и собрания трудящихся, посвященные памяти Андрея Александровича Жданова.

Выражая глубокую скорбь и соболезнование по поводу смерти пламенного большевика, верного

сына трудового народа товарища Жданова, выступающие на митингах и собраниях выражают единую мысль, которой живет весь Советский народ:

—...Еще теснее сплотить свои ряды вокруг большевистской партии, вокруг великого вождя товарища Сталина, приложить все силы и энергию на выполнение государственного плана к 31 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, выполнить пятилетку в четыре года.

Прощай, наш дорогой товарищ Жданов!

Безвременная смерть вырвала из рядов коммунистической партии могучего большевика, ветерана революционного движения, члена Политбюро ЦК ВКП(б), секретаря коммунистической партии большевиков, депутата Верховного Совета СССР, генерал-полковника товарища А. А. Жданова.

Трудящиеся Полевского металлургического завода с болью в сердце склоняют свои головы и скорбят по поводу смерти выдающегося деятеля коммунистической партии большевиков, любимца Советского народа и всего прогрессивного человечества Андрея Александровича Жданова.

На примере его жизни учились и учатся и будут учиться миллионы трудящихся всех стран, но русскому народу он особо дорог, как сын его, воспитанник его, и воспитатель его.

Смерть вырвала из наших рядов одного из виднейших руководителей, шедшего по пути указанному великими вождями

—Лениным—Сталиным, к коммунизму.

В эти скорбные дни, мы еще теснее сплотимся вокруг нашей большевистской партии, вокруг ее руководителя товарища Сталина, делу которой отдал свою жизнь товарищ Жданов.

Мы еще с большей энергией будем бороться против поджигателей новой войны и четвертую сталинскую пятилетку выполним в четыре года, а план третьего года пятилетки завершим к 1 ноября 1948 года.

Прощай, наш дорогой, любимый вождь коммунистической партии, верный большевик, посвятивший всю свою жизнь делу Ленина—Сталина—Андрея Александровича Жданов!

Память об Андрее Александровиче Жданове будет вечно жить в наших сердцах и в сердцах наших поколений.

По поручению митинга:
В. Ударцев.

Секретарь парторганизации.
П. Вострецов.
Инженер завода.

Тяжелая утрата

Заслушав правительственное сообщение о смерти выдающегося политического деятеля, члена Политбюро и секретаря ЦК ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР, генерал-полковника Андрея Александровича Жданова трудящиеся Полевского завода „Красный металлист“ глубоко скорбят вместе со всеми трудящимися Советского Союза.

Смерть товарища Жданова Андрея Александровича, соратника нашего любимого вождя

и учителя товарища Сталина для нас тяжелая утрата, она обязывает нас еще теснее сплотиться вокруг коммунистической партии и Советского правительства, приложить еще больше сил на досрочное выполнение взятых социалистических обязательств, за выпуск продукции только отличного и хорошего качества.

По поручению: Б. Бердников.
Директор завода.
Д. Валов. Секр. партбюро.

Двухтысячный митинг

1 сентября, в 2 часа 30 минут, состоялся двухтысячный митинг рабочих, инженерно-технических работников и служащих Северского металлургического завода, посвященный памяти выдающегося политического деятеля большевистской партии—Андрея Александровича Жданова. С глубокой скорбью слушали металлурги печальное сообщение.

Бывший вальцовщик, сейчас бригадир передовой комсомольско-молодежной бригады тов. Коровянский в своем выступлении заявил:

—Наша страна понесла великую утрату. Оставляя на долгие годы память о товарище Жданове, мы даем один завет—работать так, как трудился наш любимый Андрей Александрович. Даем слово,—говорит тов. Коровянский,—при изводственном плане 1948 года выполнить к 7 ноября, в 4 квартале добьемся высокого качества выпуска белой жести. В заключении тов. Коровянский призвал всех собравшихся на митинг последовать его примеру.

Трудящиеся Северского завода горячо откликнулись на призыв стахановца Коровянского, выразив свою готовность выполнить взятые обязательства досрочно.

В 10 часов вечера на заводе состоялись многолюдные траурные митинги и собрания рабочих, занятых в ночных сменах.

чугун; раздавался звон, лязг, скрежет металла. Рядом расчищалась площадь для постройки новых цехов. Работали экскаваторы; отходили платформы, груженные землей; на автомашинах подвозили строительные материалы. На территории лесопильного цеха лежали огромные штабеля леса. На машины рабочие грузили плахи, тес. Из цеха доносился гул, шаканье продольных пил.

В южной стороне, от металлургического завода, около строения сосняка белели стандартные корпуса рабочего поселка Октябрьского. За прудом около Думной горы виднелись такие же высокие, красные кирпичные трубы другого завода. В западной стороне гордо возвышалась скалочная Азов-гора. Кругом для ребят все было ново. Каждый старался лучше рассмотреть завод, стройку, поселок, экскаваторы, подъемные краны, горы, пруд, лес. Яша раскрыв широко глаза, улыбнулся и прошептал:

—Так вот ты какой Урал?!
К вечеру, в тот же день, ребята были обмундированы и разбиты по группам. Яша Дербенев, Алеша Хохлов, Ваня Петров, Коля Бурдин, Алеша Халтурин записались в группу электриков. Удивительно, что в группе элек-

Сессия городского Совета депутатов трудящихся

1 сентября в Доме пионеров состоялась VIII сессия Полевского городского Совета депутатов трудящихся с повесткой дня: „О мероприятиях по привлечению к активной работе депутатов городского Совета“. С докладом по этому вопросу выступил председатель исполкома городского Совета, депутат тов. Емушинцев.

После доклада развернулись оживленные прения, высказалось 15 человек. Выступающие подвергли резкой и справедливой критике работу отдельных депутатов и отделов исполкома городского Совета.

Так, например, депутат тов. Белоусов в своем выступлении сказал:—я избирался на мраморском избирательном округе. Мои избиратели дали мне наказ, в котором они требовали радиофикации села, поставили много вопросов по благоустройству и улучшению работы Совета и колхоза. Много наказов дано и другим депутатам, но все они лежат в исполкоме и не получили осуществления. Мне, как заведующему сельскохозяйственного отдела, плохо помогает сельскохозяйственная комиссия. Я прошу Сессию воздействовать на председателя сельскохозяйственной комиссии тов. Тамбовцева, который устраняется от работы.

Выступающие депутаты тт. Курьянов, Силин, Булатов и другие указали, что плохая работа депутатов и постоянных комиссий—результат того, что их редко собирают на инструктаж и консультации при ис-

полкоме горсовета. Они высказали пожелание открыть депутатскую комнату на Северском заводе, проводить депутатские семинары и консультации, что облегчит работу депутатов и постоянных комиссий.

Плохая работа отдельных депутатов и постоянных комиссий,—говорит тов. Люкшинов,—характеризует и плохую работу отделов горисполкома. Заведующие отделов не имеют связи с комиссиями. Так, например, недоимка по налогам с населения составляет свыше восьмисот тысяч рублей, а заведующий горфо тов. Макляков не использовал в своей работе финансовую комиссию и уличные комитеты.

Депутат Областного Совета тов. Андреев в своем выступлении поделился опытом своей работы. Я являюсь депутатом городского и областного Советов,—говорит он,—несмотря на отдаленность от облсовета, я связи с ним имею больше, чем с городским Советом. На первой же сессии областного Совета нам всем дали депутатские удостоверения и памятки, где подробно сказано о правах и обязанностях депутатов и это облегчает работу. В работе же нашего городского Совета много организационных недоделок. Даже извещения мы получаем в лучшем случае в дни открытия сессий, а иногда и совсем не получаем.

Сессия приняла развернутое решение, направленное на улучшение работы депутатов и постоянных комиссий.

Советы агронома

Убрать картофель во время и без потерь

В прошлые годы многие хозяйства приступили к уборке картофеля с большим запозданием. Уборка затягивалась до заморозков, нередко и до снегопадов. При уборке допускались потери до 50 процентов и более. Выкопанный картофель подвергался замораживанию, а замороженный на хранение в грязном и не отсортированном виде

картофель подвергался дальнейшей порче.

В целях проведения уборки картофеля во время и без потерь, в текущем году необходимо приступить к массовой уборке картофеля до заморозков, начать с 5 и закончить не позднее 15 сентября.

Посадка картофеля в большинстве произведена средними и позднеспелыми сортами, поэтому при уборке не следует дожидаться отмирания всей ботвы. В первую очередь необходимо убрать участки с отмершей по спелости ботвой, большую и поврежденную заморозками, так как в данном состоянии рост картофеля прекращен.

Н. Низавитина.
Старший агроном
селхозотдела.

Ответ. ред. Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

ЛЕОНИД ГОЛУБЕВ

Настоящие специалисты

РАССКАЗ

(Продолжение. Нач. см. в № 36)

Яша недочитал письмо, посмотрел на мать, которая уже улыбалась, и сказал:

—А ты плачешь...

В комнате было тихо: только тикали ходики, за большой русской печью около стены уныло посвистывал сверчок, за окном пурга настойчиво просилась в дом; тоскливо поскрипывали ставни. Мать сидела около камина, Яша ужинал.

—Мама, я еду учиться.

—Куда?

—На Урал.

—Да ты что! Так далеко...

Мать встала, около ее глаз легли мелкие морщинки. Яша сказал:—Я уже записался в ФЗО.

—В ФЗО? Да тебе можно и в Киров ехать... в любой техникум.

—Специальность можно получить и в школе ФЗО. Поеду... Отец ведь пишет, чтобы я учился.

—Ну смотри сынок, да не кайся.

Яша лег в постель, но долго не мог уснуть: то он думал, что с собой взять из одежды, то пе-

ребирал какие нужны учебники, то воображал как он начнет учиться и отпустит ли мать. И решил Яша учиться только хорошо и отлично, а отцу напишет, что стал знатный слесарь или автоматчик, а может сталевар...

III.

В 1945 году зима на Урале была особенная. Старинки—старожилы удивлялись: „экая погода-то стоит...не бывало“.

В феврале солнце, как жарптица, растопылив свои огненные перья, жмурилось по-весеннему. С крыш крупными каплями падала вода. Всюду вытравил уголь, а дороги были чумазные, как в шахтах штреки. В одно такое февральское утро в Северский прибыл поезд. Из вагона с шумом выпала армия малышей. Около огромного замерзшего пруда стоял Северский металлургический завод: из высоких заводских труб валил сероватый куластый дым; около завода гудели паровозы; с платформ вагонов магнитные краны разгружали железо, сталь,